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BBenenue

B marucrepckoii pabore M3ydarioTcs CMelaHHble 33191 /1T BOJTHOBOI'O YPaBHEHUS C IIPOM3-
BOJIbHBIMHU JIBYXTOY€YHbBIMA KPpAa€BbIMHU YCJIOBUAMU Ha OCHOBE PE30JILBEHTHOTI'O IIOAXO0/a B METO/IE
Oypre. JlanHblit 1071X01 OBLT TIPEIOKeH BriepBblie XpomoBbiM A. I1..

Xpomoseim A. II. 6bLT MOTydeH HOBBIH criocob mcmosb3oBanus npuema A. H. Kpbuiosa
YCUJIEHUsT CKOpOCcTU cxoaumocTu psagoB Pypwe. Vcmoab3yercs moaxol, OCHOBAHHBINH Ha MeTO-
se Komu-Ilyankape KOHTypHOTO HHTEIPUPOBAHUS 110 CIEKTPAJIbHOMY TapaMeTPy Pe30/1bBEHThI
oriepaTopa, IMopoXKIaeMOro CIeKTpabHOM 3a1adeii mo metony Pypobe. Haxomgares yciaoBus, ia-
IOIIe PelieHne CMelaHHoi 3aa4u1, KOrJa BOJTHOBOE YPaBHEHHE YIOBJIETBOPSIETCS JIMIIh TOUTH
Beiofy. B ciyuae, korma ¢(z) ecth npousBosbHas dbyakius u3 Lo[0, 1], dbopmasibroe pererne
CXOJIUTCS TOYUTH BCIOJLy M SABJISIETCS OOOOIIEHHBIM PEIeHUEM CMEITAHHONW 3a/1a4u.

Tenepb He TpebyeTcs HUKAKON MHGMOPMAINKA O COOCTBEHHBIX W IPUCOEINHEHHBIX (DYHKITU-
gIX, HeOOXOIMMO JIUIIb 3HAHHUE IJIABHBIX YacTell aCUMITOTHK COOCTBEHHBIX 3HaveHuit. B nurore B
pasjiese 2 HaXOJIUTCA KJIACCUIeCKOe PellleHre CMEeIaHHO| 3a/1a91 ¢ YCJIOBUEM 3aKPEILIEHUs TTPU
MUHUMAJILHBIX TPeGOBAHUAX Ha HAYAJIbHBIE JIAHHBIE [IPU KOMILIEKCHO3HAYHON ¢(x). DTOT MeTo/
Jlajiee ¢ yCIleXoM IPUMEHEH B CjIydae BCeX JIBYXTOYEUHBIX KpaeBbIX ycjoBuil. Tak, B pasiesie
3 mcceJieJioBaH CJIydail, KOorja I'PDAHMYHBIE YCJIOBUS COJIEPZKAT IEPBbIE NTPOU3BOJHBIE DEIICHUII.
B paznene 3 uccienoBan ciydail TpaHUIHBIX YCJIOBHUI, KOIJIA OJHO U3 HUX COJIEPIKUT IEPBbIE
IIPOU3BOIHBIE PeleHuil, a Bropoe — HeT. Pazsen 4 comep:KuT ciiydau MepUoTUIeCKux, aHTU-
MEPUOINICCKIX KPACBBIX YCJIOBUIL, a TAKXKe COJCPXKUT U CJIydan, KOTJia CIIeKTpaJbHas 3a/1a4ua

MOZKeET JaBaTb WU IIPHUCOCANHECHHDbIC beHKHI/II/I B JIIOOOM KOJIMYECTBE.



1 IlocranoBka 3amadn

PaCCMOTpI/IM BOJIHOBO€ ypaBHEHUE

OPu(w,t)  0*u(x,t)
o2 Ox?

IIp1 HaYaJIbHBIX YCJIOBUAX

—q(x)u(z,t), x€l0,1], te (—o0,00), (1)

u(x,0) = @(x),  uy(x,0) =0 (2)

1 I'PAHUYHBIX YCJIOBHULAX CJICAYIOIIUX TPEX BUJOB:

u(0,t) = u(l,t) = 0;
6)u,(0,8) + cru(0, ) + Byu(l,t) =0, (3)
. (1,8) + au(0,8) + Bou(l, t) = 0;
)L (0, 1) + Bul (1, 1) + aru(0,t) + Bru(l,t) = 0,
au(0,t) +u(l,t) =0.

Cunraem, uro ¢(x) € C[0, 1] u komIIekcHO3HAUHA, «, 3, A, B;,1 = 1,2, - KOMILIEKCHBIE
/ _
aucia. Yeaosue uy(x,0) = 0 6epercs i 1pocTOTHI. ['paHudHbIe yCIOBUS &) - B) OXBATHIBAIOT
BCe JIMHEIHBIE JIByXTOUEUHbIe I'PAHUYHbIE yCJIOBUs (YCJIOBHE B)), B KOTOPBIX (3 CTOUT IEpe
ul,(0,t), - mepexn u(l,t), cBoaATCS K B) 3aMeHON & = 1 — £ 1 MO9TOMY He UJIET B CUET.
Meros @ypbe jaer Kiaccudeckoe perienue (T.e. JBaXK bl HEIPEPHIBHO
muaddepentpyemoe) 3azgaun (1), (2) upu yeaosun a) st ¢(x) € C[0, 1] u BemecrBenHoi mpu

CJIEJTYIOIIX MUHUMAJIBHBIX YCJIOBUAX Ha ©(T):

p(x) € C?[0,1],  ¢(0) = p(1) = ¢"(0) = ¢"(1) = 0.



2 Pe3oabBeHTHBIN 1I0JX0/] B MeToae MeToae Pypbe

B stom pasgene pacemorpuM 3agady (1)-(3). Ilpeamonaraem, uro g(x) € C[0,1] u
KoMILTeKCcHO3HATHA, a p(x) € WE[0,1] m ¢(0) = (1) =0
(W2[0,1] = {f(z) € C[0,1]| f'(x)abeomorno nenpepbisua u f”(x) € Ly[0,1]}). Byaem
II0JIb30BATHCS HEKOTOPBIMHU PE3y/IbTaTaMu U3 [2|, IPUBOJA UX YaCTO € JOKA3ATEIbCTBAMHE JIJIs

obJIerdeHud YTCHU.

2.1 IIpeobpazoBanue popMaJILHOTO peIleHusd

Metos @ypbe cBA3aH CO CIEKTPaIbHON 33 1adeil /i oneparopa L:

Ly = —y"(x) + q(x)y(z), y(0) =y(1) =0.

[Ipesacrasum dhopmasbroe perenne 1o Metony Pypbe B Buje (cm. [27],[28]):

u(z,t) = —— / (Rxp) cos ptd\ — Z / Ryp) cos ptdA

n>n0
I/\\

~9 / Z/ (Rxp) cos ptdA, (4)

>
A=r n2no,

Teopema 1 /s gpopmarvrozo pewernus u(x,t) umeem mecmo dopmyaa

u(x,t) = uop(w,t) + ui(z,t) + us(x, t), (5)

20e

uo(x,t) = / Z/ %g)cosptd),
n>n0~
(2.8) = —— / L (Ryg — Rglcosptdn
U\x,t) = 5l X — 1o g AG[COSPLAA,
[A|=r
ug(z, ) Z — Qglcosptd,
n>no



RS = (Lo — AE)™! - pesoaveernma onepamopa Lo, xomopuwiii ecmv onepamop L npu q(x) = 0

(cuumaem, wmo eviwenpusedertvie MpPebosaHus Ha [l SUNOARANOMCA U 0 onepamopa L ).

2.2 MHccnenoanme uy(z,t)

Jlemma 1 Umeem mecmo dopmyna

u(z,t) = 2m / > / (RYp1) cos ptdA. (6)

n>n0

Obosnavum wepes z1(x, p) u zo(x,p) pewenus ypasHeHuA
y'(@) — a(@)y(@) + p’y(z) =0
C HAMANLHOLMU YCAOBUAMU
21(0,p) =1, 2(0,p) =0, 22(0,p) =0, %(0,p) =1.
Toz0a zj(x, p) ueavie no p u dasice no A, 2de X = p*.

Teopema 2 Hmeem mecmo dopmyaa

Raf = —2(@,p)(f,21) + v(@,p) (f. 22) + (M, f) (@), ™
2de
_zQ(fclp)zl(lp / r . .
vl p) = 2O / fla (M, f)() = / M(z,t,p)f(¢) dt d,

z(x,p) z(x,p)
Zl(t7p> 22(t>p>

M(z,t,p) =

Bameuanue. g RY umeer mecto dbopmyia

RYf = =z, p)(f. ) + " (2, p)(f, 22) + (M, ) (), (8)

rie 29(x,p), j=1,2, v*(x,p), MJ e xe, coorBercTBenHO, UT0 2i(7, p), j = 1,2, v(z,p), M),
HO BBINMCAHHLIC Tereph JId orepaTopa L.

Takum obpaszom,

sin px

0 0 sin px cos p

Zl(map) = €08 pz, Z2(x7p) =

0 =
p Y v <x7p> Slnp



Teopema 3 Hwmeem mecmo dopmyaa
1
up(z,t) = §[¢(x+t) + &(x —t)], 9)
ede ®(z) € WZ[—A, A] npu mobom A > 0,®(z) = —®(—x),®(2+ ) = ®(x), P(x) = ¢1(x) npu

z € [0,1].

2.3 MHccaenoBanme us(z,t)

[To Teopeme 2, yuauThiBasi 9TO [EPBOE U TPEThe cJaraeMble B (8) ecTb Iesble Mo A, MOJIYy IiM

peJicTaBIeHne Jiist Us(x, t):

.P)(g, 22) — (@, p)(g, 23)] cos ptd.

U2

>\_

2m
n>n0

JIemma 2 Psaouvl Zaglj (z,t), SSa? (z,t)  (j = 0, 1, 2) cxodameca abcomomno u

n,tJ

pasromepro no x € [—=T,T], ede T > 0 - woboe dukcuposanioe wucao.

2.4 Kutaccuueckoe periterue 3aga4qu (1)-(3)

Teopema 4 @opmasrvhoe pewenue (4) ecmov kaaccuueckoe pewernue 3adavwy (1) - (3) npu

MUHUMALDOHDLLT yCﬂOSUﬂZE
o(x) € C?0,1],  ¢(0) = (1) = ¢"(0) = ¢"(1) =0

na ().



3 Cuay4aii rpaHUYHBIX YCJIOBUIA, COAep>KaIlIX

IIPOMU3BOJHbIE PEIICHN A

B sTom pas3jaejie MeTOJAO0M pas3zejla 2 HcCcJIelyercsda cMelllaHHasd 3a/a49a JIJId BOJTHOBOT'O
YpaBHEHUA C KOMIIJIECKCHOSHAQYHBIM ITOTECHIOUAJIOM U KPaeBbIMU YCJIOBUAMU 6), O606HlaIOH_[I/IMI/I

cJIydan CBOOOJIHOTO 3aKpeIjieHus 00OUX KOHIIOB, T.€. OyJieM M3ydaTh CJIeIYIONLYIO 3a/1a4y:

QPu(z,t)  0*u(x,t)

7 = T —a@u(e,t), w01, te(—o0,ox) (10)
W(0,1) + aqu(0,8) + Bru(l,t) = 0, (11)

W (1,) + agu(0,£) + Ba + u(1,t) = 0, (12)
u(@,0) = p(z), ul(z,0) =0, (13)

rie ¢(z) € C?[0,1] u g(z) € C[0,1] 1 KOMIIEKCHO3HATHBIE, (1, iz, B1, (2 - KOMILIEKCHBIE

qucsa. Yeaosue uy(z,0) = 0 Gepercs 71 POCTOTHI.

3.1 IIpeobpazoBanmue popMaJILHOTO peIleHnsd

Teopema 5 Qopmanvroe pewenue u(z,t) moocro npedcmasums 6 eude

u(x,t) = uop(x,t) + ui(z,t) + us(z, t), (14)

up(z,t) = ~5 / Z/ R g) cos ptdA,

n>n0 ~
1 1 0
u(z,t) =—g— [ — m [Rang — Ryg] cos ptdA,
Al=r
ug(z,t) = 5 Z — Q4] cos ptd,
i n>n0
R) = (Ly— \E)™!

Teopema 6 /Jlasa Ry f umeem mecmo dopmyra



R)\f = 01(13, p)(f? Zl) + UQ(x7p)<f7 ZQ) + Mpf7
2de

+[Brz3—; (1, p)Ua(21) = (25_5(1, p) + B223—;(1, p))Ur(21)22(x, p)}, 7 =1,2,

T

A(p) = Us(21)Us(za) — Ur(z)Us(z1), (f,2) = / £(6)=()de.

0

Teopema 7 /laa RS umeem mecmo opmyaa

R f =\ (x, p)(f, 21) +vy(, p)(f, 23) + M, f,
20e

UO(:L' p) _ _zéO(Lp)Z(l)(SC,,O) _ _COSIOCOpr
1\, Aog(p) psin p
0 1 0
(e, p) = LA P)




3.2 Uccnenosanue uy(z,t)

JIlemma 3 /Jlaa ug(z,t) umeem mecmo dopmynra

up(z,t) = 2m / Z/ (R3p1) cos ptd, (16)

n>n0 Z

2de o1 = R} g

Teopema 8 Umeem mecmo popmyaa

= Zug(x7t), (17)

ede ud(z,t) = (p1,1), ud(z,t) =a,cosplrcosp’t, n=1,2..a,=

2(¢1(&),cos p28),  p° = nm.

Jemma 4 Jlas dynwyud ul(z,t) cnpasedauevt dopmyavl:

1
ul (r,t) = é(vn(x +t)+uo,(r—1t), n=01,2,..,

2de vo(z) = ud, v, () = a, cos .

3.3 MUccaenosanue us(x,t)

0
IIo Teopemam 6 u 7, ¢ yuerom Toro, uro M, f u M, f ecrb nenbie dbyukimun no A, jiis

ug(z,t) mosTyuaeM cieIyonee npecTaBIeHune:

us(z,t) = Z an(x,t),

riae

1 2p cos pt

an(2,t) = —5— m[m(x,p)(g, z1) + va(z, p)(9, 22)—

Tn

Jlemma 5 Paodw ) an xj( t)uy, aiﬁj (x,t) crodamesn abCoMOMHO U PABHOMEPHO NO

€[0,1] ut € [-T,T] npu arbom durcuposarrom T >0, j =0,1,2.



3.4 Kuaccudeckoe perienne 3agadu (10) - (13)

Teopema 9 @opmasrvroe pewenue u(z,t) 3adavu (10) - (13) ecmov Kaaccuneckoe pewerue

npu ¢(z) € C?[0, 7] u swnoanenuu ycaosul

©'(0) + a1p(0) + Brp(1) =0,  ¢'(1) 4+ az(0) + Bap(1) = 0.

10



4 Caydaii rpaHIYHBIX YCJIOBUIA Pa3HBIX MOPSIIKOB

Nszyunm ciryyail rpaHUYIHBIX YCIOBHI B). PacecMOTpuM ciiejyorntyio 3a1ady:

Pu(z,t)  *u(x,t)

L = Sl q(eulw 1), v €0,1], t€ (—o0,00) (1)
ul(0,t) + Bul(1,t) + aqu(0,t) + B1(1,t) = 0, (19)
au(0,t) +u(l,t) =0, (20)

u(z,0) = p(x), u(z,0)=0, (21)

rae p(x) € C?[0,1] u q(x) € C[0, 1] n KOMILIEKCHO3HAUHBIE, «, (1, (3, 31 - KOMILIEKCHbIC YHCIIA.

Yeaosue uy(x,0) = 0 6epercst Jisi IPOCTOTHL.

4.1 IlIpeobpazoBanue popMaJIbHOTO pENICHU

oz, —5 / Z/ A_ R g) cos ptd, (22)

n>n0 2
rie RS = (Lo — AE) ™!

Nnmeer mecto opmyia

u(z,t) = ~57 / Z/ (R3p1) cos ptdA,

n>n0 ~

T.e. ug(x,t) ecTh hopMabHOE pellieHre CJreIytomeii 3a1aun:

Pu(z,t)  0u(z,t)

L) = S u(w,0) = i), w(w,0) =0, (23)

u,(0,t) + ful(1,t) = au(0,t) + u(l,t) =0, (24)
Teopema 10 Dopmanrvroe pewenue u(x,t) sadavu (18)-(21) npedcmasumo 6 eude
’LL(Q?, t) = UO(xa t) + U1<l’7 t) + Ug(.ﬁlﬁ, t)>

20e

Z / ! (RYg) cos ptd),

n>no A — Lo

1
Yr

Tn

11



1 1
Ul(l',t):—% A—Iuo

(Rxng — RSg) cos ptdA,

A — fio

n>no -

Tr
1 1 .
ug(z,t) = ~5— Z (Ryg — R, g) cos ptd.
Tn

Teopema 11 /laa Ryf umeem mecmo dopmyna

Ryf = vi(w, p)(f, 21) + va(w, p)(f, 22) + M, f,

20e

T

M,f = / M(x.€, p) F(€)dE, M(x,€,p) =

0

z(z,p) 2z, p)
Zl(gap) Z2<57p> 7

vi(z,p) = ﬁ{[Uz(Z‘z)(ﬁZ&(LP) + Br22(1, p)) — Ur(22)22(1, p)]21(z, p)+

+[U1(21)(Bza(1, p) — Ua(21)(B25(1, p) + Br22(1, p)))za(, p) },

s, p) = ﬁ{[—Uz(@)(ﬁZi(l, p)+ Bzl p) + Ui(22)21(1, p)laa(w, p)+

+[=U1(21)(B21(1, p) + Ua(22)(821(1, p) + Brz1(1, p))]22(w, p) },

1

Alp) = Us(21)Us(ws) — Us(22)Un(1), Ap) £0, (f.2) = / £(6)=(€)de.

0

Teopema 12 /Jlasa RS umeem mecmo gopmyaa

RYf = u)(z, p)(f, 20) + 3 (2, p)(f, 29) + M f,

20e

vi(z,p) = Ao(m{[Ué)(zg)ﬁZ'g(Lp) — UP ()23 (1, )21 (z, p) +

HUT(21)25 (1, p) — Up(21)82'5(1, p)] 3 (x, )},

(25)

12



vi(z, p) = Aolp) {[=U3(3)82"1(1, p) + UP(=) = (1, p)] =1 (e, p)+

H=UL ()21, p) + U (29)82'1(1, p)]28(x, p)},

A(x,p) 25(x,p)
D) A p)|
Ao(p) = UP()U3 (23) — UP(29)U3 (7)) = —[ar+ B + (1 + aff) cos p],

MOf = / Mo, €, p) F(€)dE, Mo(z,€,p) =
0

U9(z) = 2(0) + B2/(1), US(2) = Un(2), Aolp) #0.

4.2 Wccnenosanme uy(x,t)

Teopema 13 Qynxuyua ug(x,t) ecmov Kaaccuueckoe pewenue smanronnoti 3adavu (23),

(24)-

4.3 Wccnenosanme us(x,t)

ITo Teopemam 11 u 12, yunteiBas, aro M,f n MS f aBistorcs et (QYHKITUSME 110 A,

1tst ug(x, 1), mosrydaeM CrieIyioliee mpejicTaBIeHne:

ug(z,t) = Z an(x,t),

n>ng

re

1 2p cos pt
an(xat) = _2_7'('2 02 — o [Ul(xvp)(ga Zl) +v2(x,p)(g,22)—
Tn

vy (z, p) (9, 20) (g, 2) — us(x, p)(g, 23)]dp. (26)

Jlemma 6 Psaodw afj;)wj (x,t) ud, a;];lj (x,t) cxrodames abCoAOMHO U PABHOMEPHO NO

z€[0,1] ute[-T,T] npu mobom Pukcuposarnom T > 0.

13



4.4 Knaccudeckoe perenne 3agaun (18)-(21)

Teopema 14 Dopmanvroe pewernue u(x,t) sadauu (18)-(21) asasemes Kiaccuseckum

pewenuem npu @(z) € C?[0, 7] u svnoanenuu ycaosul
¢'(0) + B¢/ (1) + c1p(0) + B1(1) = 0, ap(0) + (1) =0,

ap”(0) + ¢"(1) — ag(0)p(0) — g(1)p(0) — g(1)p(1) = 0.

14
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